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Стаття присвячена дослідженню проблеми управлінських ком- 
петентностей керівників військових підрозділів. Визначено вимоги до 
особистіших характеристик і управлінських компетентностей офі- 
цера-керівника, його знань та вмінь. Розглянуто управлінські компе
тентності керівника з позицій функціонально-діяльнішого та струк- 
турно-психологічного підходів. Поєднання зазначених позицій оозво- 
лило виділити три групи якостей: управлінські характеристики, за- 
гальноорганізаційні або власне управлінські компетентності; загальні
і спеціальні компетентності, кожна з яких підрозділяється на піогру- 
пи. До першої групи відносимо: біографічні та вікові характеристики, 
культурно-освітній рівень розвитку; соціальний статус; особистіші 
якості, які обумовлюють успішність управлінської діяльності. Друга 
група компетентностей керівника включає дві підгрупи компетенпі- 
ностей: загальні управлінські компетентності та часткові (локальні) 
управлінські компетентності. Третя група компетентностей керів
ника (загальні та спеціальні), які суттєво впливають на успішність 
управлінської діяльності, а саме інтелект, креативність, научува- 
ність, рефлексивність, активність, саморегуляція.

Ключові слова: управлінські компетентності, управлінські яко
сті, управлінські функції, керівники, військові підрозділи.
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Постановка проблеми у загальному вигляді. В умовах сьогоден
ня ускладнились вимоги до рівня розвитку управлінських компетент- 
ностей керівників військових підрозділів. Управлінська діяльність у 
військових підрозділах, як і будь-яка інша діяльність, може характери
зуватися різним рівнем її якісних параметрів, виконуватися з більшою 
або меншою ефективністю. Це визначається багатьма чинниками, але, 
в перш у чергу, залежить від тих особистісних і професійних якостей 
керівника, необхідність у яких визначається змістом і характером 
управлінської діяльності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 
виріш ення даної проблеми та на які опирається автор. Досліджен
ня у вітчизняній  і зарубіжній педагогіці і проф есійній  психології, які 
пов язані з іменами О. Бандурки, В. Бесчастного, В. Барка, С. Яковен- 
ка, Є. Климова тощо свідчать про те, що більшість авторів, працюючи 
над моделлю фахівця, виділяю ть дві головні її складові: професійні 
знання і особистісні якості. У працях  В. Барка, Є. Бодрова, О. Борисо- 
вої, В. Лефтєрова, А. М аркової, ІО. Осіпової, Ю. Писаренка та інш их 
науковців намічені підходи до дослідження структури професійних 
управлінських компетентностей і побудови їх профілів.

Мета статті -  проаналізувати і визначити зміст управлінських 
компетентностей керівника військового підрозділу.

Виклад основного матеріалу дослідження. О станнім часом у 
психолого-педагогічній науці з явилися роботи, що розкриваю ть і 
уточнюють сутність феномену “модель фахівця” на основі понять 
ключові кваліфікації”, “професійна кваліф ікація”, “ключові компе

тенції”. Е. Зеєр розмежовує ці поняття і виокремлює:
професійну кваліфікацію як міру і вид професійної підготовлено

сті працівника, що передбачає наявність у нього знань, умінь і нави
чок, необхідних для виконання певної роботи;

ключові кваліфікації “загальнопрофесійні знання, уміння і нави
чки , а також здібності і якості” особистості, як атрибути, необхідні 
для виконання роботи у сфері певної групи професій;
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ключові компетенції “міжкультурні і міжгалузеві знання, ум ін
ня”; як компоненти, необхідні для адаптації і продуктивної діяльності 
в різних професійних співтовариствах [3].

О. Бандурка і О. Землянська зазначають, що управлінська майс
терність формується упродовж усієї діяльності керівника; управлі
нець -  це складна і різноманітна професія, що вимагає спеціальної 
підготовки і прикладних знань, певного набору професійних якостей. 
Поза сумнівом, творчий характер діяльності керівника силової струк
тури пов’язаний з вищ им рівнем його професіоналізму, у якому від
биваються його управлінські здібності, ділові якості, віднош ення до 
справи. Визначаючи якості, необхідні кандидату на керівну посаду, як 
правило згадують компетентність як наявність достатнього і визнано
го корисним досвіду роботи у певній сфері [1].

Атестаційна система управлінських кадрів Великобританії оцінює 
наступні особистісні і професійні показники: раціональне мислення і 
кмітливість; розсудливість і уміння передбачати; уміння вирішувати 
проблеми і ініціативність; динамічність, рішучість і здатність до ух
валення управлінських рішень; професійна і особистісна відповідаль
ність; сумлінність, надійність; здатність керувати, тобто управлінські 
якості; економне використання засобів і ресурсів; ставлення до інших 
людей; здатність викладати думки письмово і усно.

Для ф а х ів ц ів -управлінців додатково визначаються деякі показни
ки, такі як: а) професійні знання; б) уміння їх застосовувати в п рак
тичній діяльності; в) спеціальні професійні якості; г) наявність даних 
для спеціалізованої або адміністративної діяльності [2].

Досліджуючи соціальні аспекти військового управління, науков
ці відмічають, що командири військових підрозділів повинні мати 
наступні особистісні властивості та якості: творче управлінське мис
лення; самостійність, активність, ініціативу, здатність до інновацій, 
уміння передбачати і прогнозувати розвиток подій; емоційно-вольову 
стійкість, самовладання і такт; контактність; людяність і демократич
ність; постійне прагнення до самовдосконалення.

Також дослідники відзначають (Є. Клімов, М. Кузнєцов, О. Іар- 
тиш ний), що Офіцерові-управлінцеві для успішної діяльності потріб
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ний значний запас фундаментальних, громадських, природничих, 
військових і військово-технічних знань. Управлінська діяльність ви 
магає знання психологічних закономірностей поведінки військово
службовців і військового колективу. Потрібне також знання засобів, 
методів і форм управлінської дії, критеріїв ефективності управлін
ського впливу.

Практична значущість питання очевидна і пов’язана з тим, що 
тільки на основі його виріш ення можлива розробка науково обґрун
тованих і конструктивних процедур відбору керівних кадрів для п ра
воохоронних органів, а також їх атестація, підготовка.

Труднощі вивчення управлінських компетентностей, на нашу 
думку, пов язані з тим, що сама досліджувана категорія є однією з най
більш складних і наразі розкрита не повною мірою. Вона ніби розчи
няється в інших психологічних і педагогічних феноменах, таких, як 
знання, уміння, інтелект, психічні процеси тощо.

Для визначення структури управлінських компетентностей, в 
теоретичному плані, доцільно виділити з їх загальної сукупності дві 
категорії управлінських компетентностей, які: по-перше, є об’єктив
но необхідними для успішного здійснення управлінської діяльності; 
по-друге, певним чином сприяю ть ефективному виконанню управлін
ської діяльності.

Першу категорію дослідники (А. Карпов, Т. ГІолковникова) нази
вають управлінськими характеристиками особистості керівника, її 
визначають як важливі для управлінської діяльності ознаки, які обу
мовлюють її успішність, об’єктивно демонструють потенційні мож ли
вості особистості і її схильність до управлінської діяльності. Аналіз 
літературних джерел, керівних документів по організації підготовки 
керівних кадрів, кваліфікаційних вимог до фахівців, дозволив у цих 
основних характеристиках виокремити дві складові (підкатегорії): 
соціально-психологічні характеристики (соціально-статусні, куль
турно-освітні, медико-фізіологічні; вікові тощо) та особистіш і якості 
(мотиваційні, характерологічні, емоційно-вольові) [4; 6].

Другу категорію науковці визначають як сукупність ознак, які 
характеризують здатність людини до успішного виконання управліп-
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ської діяльності, дану категорію можна визначити як загально орга
нізаційні або власне управлінські компетентності. Вона включає ті 
індивідуально-психологічні якості людини, які безпосередньо і най 
більш значущо впливаю ть на управлінську діяльність, визначаються 
її змістом і вимогами. Ця категорія фактично є управлінськими ком- 
пстентностями у їх традиційному розумінні. Вона також може бути 
розподілена на дві підгрупи: а) загальні управлінські компетентно
сті, які визначають ефективність цього типу діяльності в цілому, а не 
успішність якої-небудь функції, що входить до її складу; 6) часткові 
управлінські компетентності, які забезпечують ефективне виконання 
окремих функцій; виріш ення часткових завдань управління.

Дві вказані категорії виокремлюються за функціонально-діяль
н іш им  критерієм, згідно з яким виокремлюються властивості психі
ки і якості особистості, необхідні для діяльності. Водночас у психо
логії управління застосовується додатковий критерій структурного 
виокремлення компетентностей -  структурно-психологічний. Згідно 
з ним в основу виділення компетентностей кладеться не структура і 
зміст діяльності, а структура психіки.

Подібний підхід дозволяє виокремити третю категорію управлін
ських компетентностей, на відміну від перш их двох, виділяється не 
за функціонально-діяльнісним, а за структурно-психологічним кри
терієм. Ц я категорія компетентностей відображає їх розподіл на за
гальні і спеціальні. Відповідно до цього критерію, розрізняю ть прояви 
загальних і спеціальних компетентностей в управлінській діяльності. 
Так, дослідники (В. Барко, А. Картюв, М. Чекулаєв) підкреслюють, що 
управлінська діяльність передбачає ідентичний набір спеціальних 
компетентностей, які розрізняю ться ступенем вираженості окремих 
професійно важливих якостей, при загальній провідній ролі загаль
них компетентностей.

Узагальнюючи вище наведені наукові дослідження з даної пробле
ми визначення загальної структури управлінських компетентностей 
керівника доцільно, на нашу думку, дотримуватися двох критеріїв -  
функціонально-діяльнісного і структурно-психологічного. У резуль
таті можна виділити три групи компетентностей: 1) управлінські ха-
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рактеристики; 2) загально організаційні або власне управлінські ком 
петентності; 3) загальні і спеціальні компетентності, кож на з яких під
розділяється на підгрупи. При цьому третя група компетентностей с 
психологічною основою для перш их двох, оскільки обумовлює рівень 
розвитку компетентностей, що входять до них.

Розглянемо детальніше кож ну з груп управлінських компетентно-
стеи.

Перша група компетентностей -  це управлінські характеристики. 
До цієї групи відносять: біографічні характеристики керівника; вікові 
характеристики; характеристики культурно-освітнього рівня розвит
ку; характеристики соціального статусу; особистісні якості, які обу
мовлюють успішність управлінської діяльності, тим самим викопують 
функції компетентностей.

Аналіз літературних джерел з проблеми дозволяє відмітити, що 
в цьому (і, практично, в усіх інш их переліках) синтезовані дуже різні 
особливості керівника. Усі вони об’єднані, загальним критерієм -  їх 
сприянням досягненню високої ефективності управлінської діяльно
сті. Тому часто особистісні якості та інші властивості управлінця, що 
відповідають цьому критерію, прийнято визначати поняттям  чинни
ків ефективності управлінської діяльності. Один із мож ливих варі
антів сукупності таких чинників представлений, наприклад, у дослі
дженні К. Назаренко і включає наступні основні вимоги до управлін
ців: уміння аналізувати дані відповідно до обставин, систематизувати 
їх за певними ознаками, оцінювати їх вплив на мож ливості підрозділів 
до виконання поставлених завдань; уміння прогнозувати зміни обста
новки і своєчасно враховувати зміни, що відбуваються; уміння виді
ляти ті чинники, які найбільшою мірою впливають на виконання за
вдань; уміння оцінити реальний стан і дії підрозділів, їх сильні і слабкі 
сторони; уміння ставити завдання підлеглим, деталізувати способи їх 
виконання, відпрацьовувати відповідні документи; уміння проводити 
операції, готувати довідки і пропозиції; уміння спілкуватися з людь
ми; уміння переконувати, мобілізовуваги підлеглих, спонукати їх до 
діяльності, до ініціативи; витримка, самовладання, твердість при реа
лізації прийнятих рішень [5|.
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Друга група -  це загальноорганізаційні компетентності. Вона 
включає дві підгрупи: 1) загальні управлінські компетентності та 
2) часткові (локальні) управлінські компетентнос ті.

Виділимо основні загальні управлінські компетентності керівних 
військового підрозділу, які проявляю ться в декількох основних осо
бистіш их і поведінкових індикаторах, до яких належать:

1. Психологічна компетентність -  являс собою структуровану си
стему знань про людину як індивіда, індивідуальність, суб’єкт праці 
й особистість, включену в індивідуальну або спільну діяльність, яка 
здійснює професійні та інші взаємодії.

2. П рактичний психологічний розум -  інтелектуальна складова 
особистості керівника, яка має, згідно з Л. Уманським [7], наступні 
прояви: адекватний розподіл обов’язків колективної діяльності з ура
хуванням індивідуальних особливостей підлеглих; швидку орієнтацію 
в ситуаціях, що вимагають практичного застосування знань людей; 
здатність викликати стимулюючі мотиви діяльності, знайти ш ляхи і 
способи зацікавити людей справою; врахування взаємин, особистих 
симпатій і антипатій, психологічних відмінностей людей при створен
ні груп для виконання колективної діяльності; висока ступінь научу- 
ваності при формуванні організаторських знань, навичок і умінь.

3. Тактовність -  складова загальноорганізаційних умінь, яка п ро
являється у: почутті міри у взаєминах і взаємодії з людьми; мовленнє
вій адаптації до різних людей, індивідуалізації спілкування з людьми 
залежно від їхніх стійких індивідуально-психолог ічних особливостей; 
врахуванні зовніш ніх обставин, що впливаю ть на взаємини індивідів 
один з одним; чуйності, уважності, співчутливості у стосунках з людь
ми; простоті, природності у спілкуванні, здатності залишатися самим 
собою у стосунках з людьми, відсутності маніпулювання у поведінці; 
почутті справедливості, об’єктивності підходу до підлеглих, здатності 
показати і довести цю об’єктивність.

4. Суспільна енергійність -  компонент, який має наступні показ
ники: емоційна мовленнєва дія, що проявляється в різних емоційних 
формах мовлення (акцентному розчленовуванні фраз, інтонації, наго
лосах, паузах); вольове спонукання (проявляється в мовленнєвій, м і
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мічній і пантомімічній формі); здатність впливати на інш их своїм від
ношенням до людей, справи, подій, здатність передати це відношення; 
логічна переконливість дій, здатність показати причинний зв’язок 
явищ, довести логічну послідовність в мовленнєвій і практично-ді
яльній формах; упевненість у своїх силах, віра в справу, у можливість 
11 здійснення, оптимізм, бадьорість духу; здатність правильно і ш вид
ко вибрати момент виріш альної дії, піти на ризик.

5. Вимогливість -  компонент, який виражається у наступних по
казниках: сміливість пред’явлення вимог; постійність пред’явлення 
вимог; гнучкість їх пред’явлення, залежно від конкретної обстановки; 
самостійність вимог; категоричність вимог; різноманітність форм їх 
вираження; індивідуалізація вимог, залежно від психологічних осо
бливостей підлеглих.

6. Критичність -  складова, яка має наступні індикатори: критич
на спостережливість як уміння побачити і виділити недоліки; само
стійність, легкість критичного аналізу; логічність і аргуменгованість 
критики, прямота і сміливість критичності; глибина й істотність кри
тичних зауважень; постійність критичних висловлювань; доброзич
ливість критики.

7. Схильність до організаторської діяльності -  компонент, який 
знаходить вираження у таких індикаторах: спонтанному самостійно
му включенні в організаторську діяльність; перейнятті на себе ролі 
організатора і відповідальності за роботу інш их людей; потреби у 
здійсненні організаторської діяльності; природності включення в д і
яльність; невтомності в організаторській роботі; емоційно-позитив
ному самопочутті при її виконанні, здатності побачити необхідність 
в організаторській діяльності в обставинах, що напряму її не вимага
ють.

Розілянуті загальні організаційні здібності доповнюються і кон
кретизую ться локальними або частковими здібностями, які обумов
люють ефективне виконання окремих управлінських функцій. Аналіз 
теоретичних джерел, а також ситуацій управлінської діяльності керів
них кадрів правоохоронних органів дозволив виділити наступні част
кові компетентності:
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1. Здатність до цілеттокладання -  вклю чає два основні аспекти. 
По-перше, це здатність до формулювання, генерування цілей керова
ної системи як таких; визначення пріоритетів цілей; виділення най 
більш суттєвих із них. По-друге, це здатність до формулю вання цілей 
перед підлеглими, яка б забезпечувала прийняття цих цілей.

2. Здатність до прогнозування -  полягає в умінні керівника за
зирнути в майбутнє, передбачити розвиток подій і в результаті тако
го прогнозу будувати управління не за типом реактивної (пасивної) 
стратегії, а на основі проактивної, прогностичної стратегії.

3. Здатність до планування своїх дій і дій підлеглих, а також ор
ганізації діяльності у цілому. Гака здатність є однією з основних умов 
управлінської діяльності, має синтетичну будову і розуміється як 
ефект конвергенції багатьох інших компетентностей -  когнітивних і 
особистіш их.

4. Здатність до ухвалення управлінських рішень. Відмітною її 
особливістю є те, щ о вона практично не компенсується з боку інших 
здібностей. Іншими словами, недостатній рівень її розвитку не може 
бути доповнений за рахунок інших управлінських компетентностей.

5. Здатність до комунікації -  забезпечує ефективну реалізацію 
управлінської функції, пов’язана з таким и особистіш ими якостя
ми, як соціабельність, товариськість, емпатійність, експресивність, 
рефлексивність, а також із сформованістю умінь міжособистісної вза
ємодії і організації комунікативного простору в керованій системі.

6. Здатність мотивувати -  проявляю ться у тому, що керівники 
мають потенціал лідера, який надихає групу на досягнення спільних 
загальних цілей. Подібно до здатності планувати, мотивуючі здібності 
є інтеграційними утвореннями, що включають широкий спектр більш 
часткових компетентностей -  від простого, часто неусвідомлюваного 
“зараження” своїми задумами, до здатності до розгорнутого, аргумен
тованого переконання у їх перспективності.

7. Здатність контролювати. З психологічної точки зору їхній зміст 
не вичерпується адекватною оцінкою результатів діяльності підлег
лих і заохочувальними або каральними санкціями. Головне в них -  це 
уміння зіставити результат з індивідуальними можливостями вико
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навця; визначити міру реалізації ним свого істинного потенціалу у 
діяльності, а також обрати найбільш прийнятний саме для його інди
відуальності спосіб контролю і заохочення. Це здатність використову
вати контроль не як самоціль, а як засіб для підвищ ення ефективності 
індивідуальної діяльності підлеглих, а у результаті -  усього організа
ційного функціонування.

Іакож  важливими для керівника військового підрозділу є наяв
ність таких двох інтеграційних компетентностей, які не мають чіткого 
визначення, але украй важливі з практичної точки зору і розглядаю ть
ся, зазвичай, як цілком самостійні. Перша лежить в основі реалізації 
кадрових функцій управління і традиційно позначається як здатність 
розбиратися в людях, здатність підбирати кадри, сприяти їх зростан
ню і розвитку. Друга забезпечує ефективну реалізацію системи вироб
ничих функцій управління і найчастіше позначається поняттям п ро
фесійної компетентності керівника.

Третя група управлінських здібностей -  загальні і спеціальні, на 
відміну від перших двох, виділяється не за функціонально-діяльніс- 
ним, а за структурно-психологічним критерієм. Вона відображує п ри 
йнятий у психології і розглянутий вище розподіл компетентностей на 
загальні і спеціальні. При цьому необхідно враховувати, що поняття 
спеціальних компетентностей розглядається в двох планах. Традицій
но під ними розуміється компетентність у певному виді діяльності, 
тоді як загальні здібності необхідні для багатьох або усіх видів діяль
ності. Проте спеціальні компетентності співвідносяться також і з ін 
дивідуальною мірою сформованості окремих психічних видів д іяль
ностей, тобто з мірою розвитку основних психічних процесів.

До загальних компетентностей, які суттєво впливаю ть на успіш
ність управлінської діяльності, дослідники відносять інтелект, креа- 
тивність, научуваність, рефлексивність, активність, саморегуляцію. 
Усі властиві цим компетентностям закономірності впливу на управ
лінську діяльність одночасно характеризую ть інтелект, креативність, 
рефлексивність тощо як загальні атрибути керівника.

Висновок. Таким чином, проведений аналіз дозволяє визначи
ти управлінські компетентності керівних кадрів ОВС як системну
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властивість особи стості кер івн ика в ійськового  підрозділу, яка явл яє  
собою  синтез загальних  і спеціальних ком п етентностей , щ о р о зв и в а 
ю ться в ідповідно до вим ог і у процесі в ій ськово-п роф есій н о ї д іяль 
ності. У правлінські ком п етентності кер івн иків  військових п ідрозд ілів  
є ум інн ям  застосовувати  сукупність психологічних власти востей  та  
індивідуальних якостей  особистості, які дозволяю ть фахівцеві усп іш 
но виконувати  управл інськ і ф ункц ії, досягати  цілей і п оставлен и х  за 
вдань у складних ум овах і ситуац іях  п роф есій н о ї діяльності.

При розгляді загальної структури управлінських компетентно
стей доцільно виходити з використання двох критеріїв -  функціональ- 
но-діяльнісного і структурно-психологічного. У результаті можливо 
виділити три основні категорії управлінських компетентностей керів
ника військового підрозділу: управлінські характеристики, загально 
організаційні компетентності, загальні і спеціальні компетентності, 
кожна з яких, у свою чергу, підрозділяється на підгрупи. При цьому 
третя категорія є психологічною основою для перших двох, обумов
лює рівень розвитку компетентностей, що входять до них.

Перспективним напрямом подальших досліджень є створення 
умов для ф ормування і розвитку управлінських компетентностей у 
керівників військових підрозділів, що дозволить підвищити ефектив
ність військового управління.
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Федоренко Е. И. Содержание управленческих компетентностей  
руководителя воєнного подразделения

Статья посвящена изучению проблем и управленческих компе
тентностей руководителей воєн н их  нодразделений. Определеньї тре- 
бования к личностньїм характеристикам офицера-руководителя, его 
знаниям и умениям. Рассмотреньї управленческие компетентиости 
руководителя с позиций функционально-деятельностного и струк- 
турно-психологического подходов. Об'ьединение з тих подходов по
зволило вьіделить три груїшьі качеств: управленческие характери
стики; общеорганизационньїе или собственно управленческие ком- 
петентности; общие и специальньїе способности, каждая из которьіх 
іюдразделяется на подгруппьі. К гіервой группе огносим: биоірафиче- 
ские и возрастньїе характеристики, культурно-образовательньїй уро- 
вень развития; социальньїй статус; личностньїе качества, которьіе об- 
уславливают успешность уиравленческой деятельпости. Вторая груп- 
па компетентностей руководителя включает две подгруппьі: обтцие 
управленческие компетентиости и частньїе (локальиме) управлен
ческие компетентиости. Третья групиа компетентностей руководи
теля (общие и специальньїе) касается тех компетентностей, которьіе 
существенио влияют на успепіность угіравлеіічсской деятельпости, а 
имеш ю  интеллект, креативпость, обучаемость, рефлексивность, ак- 
тивность, самореіуляция.

Ключевьіе слова: управленческие компетентиости, управленче
ские качества, управленческие функции, руководители, военние под
разделения.
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Ресіогепко Е. Сопіепі оі Мапа§егіаЬ С отреіепсіез о£ іЬе Мііііагу 

Ш іїН еасІ
ТЬе агіісіе із с іє у о іє с і іо іЬе ргоЬІеш оґ тапа§егіа1 сотреіепсіез оі т е  

тіїііагу ипііз ЬеасІБ. ’Піе агіісіе сІеаЬ \\'ііЬ шсЬ сопсеріз аз “кеу циаІШ- 
саііопз”, “ргоґеззіопаї циаіійсаііопз”, “кеу сотреіепсіез”. І)етап<із ґог іЬе 
регзопаї сЬагасіегізіісз апсі тапа§егіа! сотреіепсіез оґ іЬе Ьеасі оШсег, 
Ьі8 кпоуЛесі§е апсі зкіШ аге оіеіегтіпесі. ТЬе агіісіе соп8ісіег8 іЬе Ьеасі з 
тапа§егіа1 сотреіепсіез ґгот іЬе 8їапс1роіпІ оі' ґипсііопаї-асііуііу апсі 
8ітсіигаї -рзусЬо1о§іса1 арргоасЬез. ТЬе сотЬ іпаііоп  оґ іЬезе розіііопз 
Ьа8 а11о\\гесі іо сіізііпдиізЬ іЬгее §гоирз оґсотреіепсіез: тап а§ етеп і сЬаг- 
асіегі8ііс8; §епега1 ог§апІ2аііопа1 ог тапа§егіа1 сотреіепсіез; §епега1 апсі 
зресіаі сотреіепсіез, еасЬ оі \уЬісЬ І8 зиЬсІіуісіесІ іпіо зиЬ§гоирз.

ТЬе тапа§егіа1 сЬагасіегі8ііс8 оґ іЬе Ьеасі оґ іЬе тіїііагу ипіі тсіисіе: 
Ьіо§гарЬіса1 апсі а§е сЬагасіегізіісз, сЬагасіегізіісз оґ іЬе сиііигаї апсі есі- 
исаііопаї сіеуеіортепі і є у є і ; 80сіа1 зіаіиз; регзопаї сотреіепсіез іЬаі сіе- 
іегтіпе іЬе тап а§етеп і асііуіііе8 зиссезз. ТЬе тапа§ег 8 §епега1 ог§апі2а- 
ііопаї сараЬіІііу іпсішіез іш> виЬ-дгоирз оґ сотреіепсіез: §епега1 тапа§е- 
гіаі сотреіепсіез апсі рагііаі (Іосаі) тапа§егіа1 сотреіепсіез. ТЬе 8иЬ§гоир 
оґ §епега1 тапа§егіа1 сотреіепсіез іпсіисіез 8исЬ регзопаї апсі ЬеЬауіогаї 
іпсіісаіогз аз рзусЬо1о§іса1 сотреіепсе; ргасіісаі рзусЬо1о§іса1 тіпсі; іасі; 
зосіаі у і§о г ; сіетапс1іп§ сгііісаіііу; ргорепзііу іо ог§апі/е асііуіііез.

ТЬе зиЬ§гоир оґрагііаі сотреіепсіез гезиііз іЬе еіґесііуе регґогтапсе 
оґзерагаіе тап а§ етсп і ґипсііопз Ьу іЬе Ьеасі оґ іЬе тіїііагу  ипіі: іЬе с о т - 
реіепсіез іо зеі іЬе §оа1з, іо ґогесазі, іо ріап о л у п  апсі зиЬогсііпаіез асііопз, 
іо т а к е  тапа§егіа1 сіесізіопз, іо соттип ісаіе , іо тоііуаіе апсі ехегсізе 
сопігоі. ТЬе іЬігсі §гоир оґ тапа§ег’з сотреіепсіез (§епега1 апсі зресіаі) 
етЬгасез іЬозе сотреіепсіез іЬаі 8і§пііісапі1у іпйиепсе іЬе зиссезз оґ 
тапа§егіа1 асііуііу, патеїу  іпіе11і§епсе, сгеаііуііу, 1еагтп§, геґіехіуііу, ас-
ііуііу, зе1ґ-ге§и1аііоп.

ТЬе рготізіп§ сіігесііоп оґ ґигіЬег гезеагсЬ із іЬе сгеаіюп оґ сопсіііюпз
ґог іЬе ґогтаііоп апсі аеуеіортепі оґ тапа§егіа1 сотреіепсіез оґіЬе тіїііагу 
ипіі Іеасіегз, луЬісЬ луііі іпсгеазе іЬе еіґесііуепезз оґ тіїііагу тапа§етепі.

К еу^опіз: гпапа£егіа1 сотреіепсіез, тапа^егіаі сотреіепсіез, тапа- 
£егіаІ/ипсІіоп$, татщегз, тіїііагу ипііз.
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